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Γενικζσ Σάςεισ 

Αριθμόσ επιθεωρήςεων – κρατήςεων – Ποςοςτό κρατήςεων 

Τθ διετία 2020-2021 δεν υφίςτανται ουςιϊδεισ διαφοροποιιςεισ ςτα ςχετικά δεδομζνα, κακϊσ 

ςυντθρείται θ αιςκθτι μεταβολι ςτα αντίςτοιχα αρικμθτικά μεγζκθ ςυγκριτικά με τθ 

δραςτθριότθτα που ζχει καταγραφεί για το ζτοσ 2019. Το γεγονόσ αυτό, ςε μεγάλο βακμό, 

οφείλεται ςτα μζτρα που εφαρμόςτθκαν παγκοςμίωσ για τον περιοριςμό τθσ διαςποράσ τθσ 

πανδθμίασ του covid -19. Στο πλαίςιο αυτό, ο αρικμόσ των επικεωριςεων που διενεργοφνται το 

2019 ανζρχεται ςτισ (1311), ο οποίοσ  υποχωρεί το 2020 και 2021και διαμορφϊνεται ςτισ (846) και 

(851) αντίςτοιχα. Ο αντίςτοιχοσ αρικμόσ των κρατιςεων που επιβάλλονται διαπιςτϊνεται ωσ 

μειοφμενοσ, (20) το 2019  ςε μόλισ (4) το 2020 και (7) για το 2021. Αυτι θ πορεία αποτυπϊνεται 

και ςτο ςυνολικό ποςοςτό των κρατιςεων επί του ςυνολικοφ αρικμοφ επικεωριςεων και 

διαμορφϊνεται ςε 1,5% το 2019, 0,47% το 2020 και ελαφρά ενιςχυμζνο για  

 το ζτοσ 2021 ςε 0,82%. 
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υνειςφορά των Μνημονίων υνεργαςίασ 

Επιθεωρήςεισ  

Για τθν τριετία 2019 – 2021 τρία είναι τα Μνθμόνια Συνεργαςίασ από τα οποία ςτακερά 

διενεργείται ο μεγαλφτεροσ αρικμόσ επικεωριςεων ςε πλοία με ελλθνικι ςθμαία. Πρόκειται για 

το  TOKYO MoU, το PARIS MoU και το USCG.  

Το 2019 το TOKYO MoU ςυνειςφζρει με τον μεγαλφτερο αρικμό επικεωριςεων, οι οποίεσ 

ανζρχονται ςτισ (342) ςυνολικά. Όςον αφορά ςτο USCG και το PARIS MoU ,ςε απόλυτουσ 

αρικμοφσ  το USCG διενεργεί (276) επικεωριςεισ και το PARIS MoU (250), αντίςτοιχα.  

Μαηί οι Αρχζσ των τριϊν αυτϊν Μνθμονίων Συνεργαςίασ διενεργοφν το 66,2% του ςυνόλου των 

επικεωριςεων για το ζτοσ.  

Το 2020, χρονιά εξάπλωςθσ τθσ πανδθμίασ, θ ςυνειςφορά του USCG και του PARIS MoU ςε 

διενεργοφμενεσ επικεωριςεισ παρουςιάηει μείωςθ τθσ τάξθσ του 15% ςε ςχζςθ με τισ αντίςτοιχεσ 

του 2019, ενϊ για το TOKYO MoU θ μείωςθ είναι μεγαλφτερθ, ανερχόμενθ ςε ποςοςτό 44%. Σε 

απόλυτουσ αρικμοφσ το 2020 το USCG διενεργεί τισ περιςςότερεσ επικεωριςεισ ςε πλοία με 

ελλθνικι ςθμαία (234), ακολουκεί το PARIS MoU με (213), ενϊ το TOKYO MoU ςυνειςφζρει ςτο 

ςυνολικό δείγμα των (846) επικεωριςεων με (191) επικεωριςεισ.  

Παρά τθν υποχϊρθςθ του αρικμοφ των επικεωριςεων που ζχουν διενεργθκεί από τισ Αρχζσ των 

τριϊν αυτϊν Μνθμονίων Συνεργαςίασ, τόςο ανά Μνθμόνιο όςο και ακροιςτικά, αυτζσ αποτελοφν 

ποςοςτό 75,4%  του ςυνόλου των επικεωριςεων ςε πλοία με ελλθνικι ςθμαία για το ζτοσ. 

Η αρικμθτικι απεικόνιςθ των δεδομζνων που αφοροφν ςτθ δραςτθριότθτα για το ζτοσ 2021 δεν 

παρουςιάηει αιςκθτζσ διαφοροποιιςεισ ςε ςχζςθ με το προθγοφμενο ζτοσ. Σε απόλυτουσ 

αρικμοφσ το 2021 το USCG διενεργεί τισ περιςςότερεσ επικεωριςεισ ςε πλοία με ελλθνικι ςθμαία 

(237), ακολουκεί το PARIS MoU με (181) ενϊ το TOKYO MoU ςυνειςφζρει ςτο ςυνολικό δείγμα 

των (851) επικεωριςεων με (163), παρατθρείται δθλαδι μια περαιτζρω μείωςθ (ςυγκριτικά με τισ 

191 επικεωριςεισ για το 2020). 

Μαηί οι Αρχζσ των τριϊν αυτϊν Μνθμονίων Συνεργαςίασ διενεργοφν το 68,3% του ςυνόλου των 

επικεωριςεων για το ζτοσ.  
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Κρατήςεισ 

Ανάλογα, διαμορφϊνεται θ ςυνειςφορά των TOKYO MoU, PARIS MoU και USCG και ςτο 

αντίςτοιχο δείγμα των κρατιςεων που επιβάλλονται τθν τριετία 2019 – 2021, με εξαίρεςθ το 2020, 

χρονιά που τα PARIS MoU και USCG δεν προβαίνουν ςε κρατιςεισ πλοίων υπό ελλθνικι ςθμαία 

που επικεωροφν. Αντικζτωσ μία κράτθςθ επιβάλλεται τθ χρονιά αυτι από το BLACK SEA MoU, ενϊ 

επίςθσ μία κράτθςθ ζχει επιβλθκεί το 2019 από το Riyadh MoU. Ειδικότερα: 

Το 2019 οι Αρχζσ του TOKYO MoU επιβάλλουν το μεγαλφτερο αρικμό κρατιςεων για το ζτοσ ςε 

πλοία με ελλθνικι ςθμαία, ιτοι (10) κρατιςεισ. Πρόκειται για το μιςό ακριβϊσ του ςυνόλου των 

περιπτϊςεων κράτθςθσ για το 2019 που ανζρχονται ςυνολικά ςτισ (20). Συγκρατείται ότι, από τισ 

Αρχζσ του TOKYO MoU, ζχει διενεργθκεί ο μεγαλφτεροσ για το ζτοσ αρικμόσ επικεωριςεων ςε 

πλοία με ελλθνικι ςθμαία, ιτοι (342), με το ποςοςτό των κρατιςεων να διαμορφϊνεται ςτο 2,9%. 

Επί του ςυνόλου. Ακολουκεί το PARIS MoU με (6) περιςτατικά κράτθςθσ, από  ζνα ςφνολο (250) 

επικεωριςεων, ποςοςτό δθλαδι 2,4%. Οι Αρχζσ του USCG επιβάλλουν (3) κρατιςεισ ζχοντασ 

διενεργιςει (276) επικεωριςεισ ςτθ διάρκεια του ζτουσ. Το αντίςτοιχο ετιςιο ποςοςτό των 

κρατιςεων που προκφπτει είναι 1,01% . 

Οι κρατιςεισ που επιβάλλονται από Αρχζσ των τριϊν αυτϊν Μνθμονίων Συνεργαςίασ ςυνιςτοφν 

ποςοςτό 85% του ςυνόλου των επιβλθκειςϊν κρατιςεων ςτα πλοία με ελλθνικι ςθμαία. 
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Το 2020 οι Αρχζσ του TOKYO MoU επιβάλλουν το μεγαλφτερο αρικμό κρατιςεων για το ζτοσ ςε 

πλοία με ελλθνικι ςθμαία, ιτοι (3) κρατιςεισ. Ο αρικμόσ αυτόσ είναι μικρότεροσ ςυγκριτικά με τον 

αντίςτοιχο 2019 {(10)}, αντιςτοιχοφν ωςτόςο και ςε μειωμζνο κατά 44% αριθμό επιθεωρήςεων 

που ζχουν διενεργθκεί ςυγκριτικά με το προθγοφμενο ζτοσ. Συγκεκριμζνα, διενεργοφνται (191) 

επικεωριςεισ, ςυνεπϊσ το ποςοςτό των κρατιςεων επί του ςυνόλου αυτοφ διαμορφϊνεται ςτο 

1,57%.Οι (3) αυτζσ κρατιςεισ αποτελοφν ςε απόλυτο μζγεκοσ το 75% του ςυνόλου των κρατιςεων 

για το ζτοσ. Το υπόλοιπο 25% αναλογεί ςε περιςτατικό μίασ (1) κράτθςθσ που επιβάλλεται ςτο 

πλαίςιο ελζγχων που διενεργοφνται από το BLACK SEA MoU. 

Το 2021 οι Αρχζσ του TOKYO MoU επιβάλλουν το μεγαλφτερο αρικμό κρατιςεων για το ζτοσ ςε 

πλοία με ελλθνικι ςθμαία, ιτοι (4) κρατιςεισ. Οι (3) από αυτζσ διαπιςτϊνονται από όργανα ςε 

Λιμζνεσ τθσ Αυςτραλίασ και καταχωρίηονται και ςτθν αντίςτοιχθ βάςθ δεδομζνων του Indian 

Ocean MoU, ενϊ θ υπολειπόμενθ κράτθςθ επιβάλλεται ςε λιμζνα τθσ Κορζασ. Από τισ Αρχζσ του 

TOKYO MoU επικεωροφνται κατά τθ διάρκεια του ζτουσ (163) πλοία με ελλθνικι ςθμαία, ζτςι το 

ποςοςτό των κρατιςεων διαμορφϊνεται ςτο 2,45%. Επί του ςυνόλου. Ακολουκεί το PARIS MoU 

με (2) περιςτατικά κράτθςθσ, από ζνα ςφνολο (181) επικεωριςεων, ποςοςτό δθλαδι 1,1%. Οι 

Αρχζσ του USCG επιβάλλουν (1) κράτθςθ ζχοντασ διενεργιςει (237) επικεωριςεισ ςτθ διάρκεια 

του ζτουσ. Το αντίςτοιχο ετιςιο ποςοςτό των κρατιςεων που προκφπτει είναι 0,42% . 

Οι κρατιςεισ που επιβάλλονται από Αρχζσ των τριϊν αυτϊν Μνθμονίων Συνεργαςίασ ςυνιςτοφν 

ποςοςτό 100% του ςυνόλου των επιβλθκειςϊν κρατιςεων ςτα πλοία με ελλθνικι ςθμαία. 

Προκφπτει ο ιδιαίτεροσ βακμόσ βαρφτθτασ τθσ δραςτθριότθτασ των Αρχϊν που είναι μζλθ του 

TOKYO MoU ζναντι των επικεωροφμενων πλοίων με ελλθνικι ςθμαία και θ αντίςτοιχθ επίδραςθ 

αυτισ ςτθ ςχετικι απόδοςθ τθσ ελλθνικισ Σθμαίασ. 

Το 2019 είναι χρονιά αφξθςθσ του ςυνολικοφ ποςοςτοφ των κρατιςεων που επιβάλλονται από το 

TOKYO MoU. Ζτςι, από το ςφνολο των (31.372) επικεωριςεων που διενεργεί, (983) περιπτϊςεισ 

πλοίων κρατοφνται, προερχόμενα από (66) διαφορετικζσ ςθμαίεσ, ποςοςτό δθλαδι 3,13% επί του 

ςυνόλου των επικεωριςεων που διενεργοφνται. Το αντίςτοιχο ποςοςτό για τθν Ελλάδα, που 

παραμζνει ςτθ λευκι λίςτα του Μνθμονίου Συνεργαςίασ, είναι 3% . 

Το 2020 και, από το ςφνολο των (19415) επικεωριςεων που διενεργεί ςε πλοία από (94) ςθμαίεσ, 

το TOKYO MoU ςε (493) περιπτϊςεισ επιβάλλει το μζτρο τθσ κράτθςθσ ςε πλοία από (49) 

διαφορετικζσ ςθμαίεσ, ποςοςτό 2,196% επί του ςυνόλου των επικεωριςεων που διενεργεί. Το 

αντίςτοιχο ποςοςτό για τθν Ελλάδα είναι 1,6% με τθν χϊρα μασ να βρίςκεται ςτθ λευκι λίςτα του 

Μνθμονίου Συνεργαςίασ για το ζτοσ. Το 2020 και οι (3) κρατήςεισ που επιβάλλονται ςτο πλαίςιο 
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ελζγχων που διενεργοφνται από το TOKYO MoU αναλογοφν ςε Αρχζσ Λιμζνα τθσ Αυςτραλίασ. 

Σφμφωνα με τα ςτατιςτικά δεδομζνα τθσ ετιςιασ αναφοράσ του Μνθμονίου για το ζτοσ, οι Αρχζσ 

Λιμζνα τθσ Αυςτραλίασ επιβάλλουν το μεγαλφτερο αρικμό κρατιςεων, ιτοι (178) ςε ςχζςθ με τισ 

(493) που αφοροφν ςτθ ςυνολικι δραςτθριότθτα των Αρχϊν που είναι μζλθ του ςυγκεκριμζνου 

Μνθμονίου. Η ςχετικι δραςτθριότθτα τθσ Αυςτραλίασ αποτυπϊνεται και ςτθν οικεία βάςθ 

δεδομζνων του Indian Ocean MoU, οπότε τα περιςτατικά των (3) κρατιςεων πλοίων υπό ελλθνικι 

ςθμαία που εμφαίνονται εκεί είναι ταυτόςθμα με αυτά του TOKYO MoU.  

Το 2021 και, από το ςφνολο των (22730) επικεωριςεων που διενεργεί ςε πλοία από (97) ςθμαίεσ, 

το TOKYO MoU ςε (526) περιπτϊςεισ επιβάλλει το μζτρο τθσ κράτθςθσ ςε πλοία από (52) 

διαφορετικζσ ςθμαίεσ, ποςοςτό 2,31% επί του ςυνόλου των επικεωριςεων που διενεργεί. Το 

αντίςτοιχο ποςοςτό για τθν Ελλάδα είναι 2,45% με τθν χϊρα μασ να βρίςκεται ςτθ λευκι λίςτα του 

Μνθμονίου Συνεργαςίασ για το ζτοσ. Το 2021 οι (3) από τισ (4) ςυνολικά κρατήςεισ που 

επιβάλλονται ςτο πλαίςιο ελζγχων που διενεργοφνται από το TOKYO MoU διαπιςτϊνονται από 

Αρχζσ Λιμζνων τθσ Αυςτραλίασ. Σφμφωνα με τα ςτατιςτικά δεδομζνα τθσ ετιςιασ αναφοράσ του 

Μνθμονίου για το ζτοσ, οι Αρχζσ Λιμζνα τθσ Αυςτραλίασ επιβάλλουν το μεγαλφτερο αρικμό 

κρατιςεων, ιτοι (159) ςε ςχζςθ με τισ (526) που αφοροφν ςτθ ςυνολικι δραςτθριότθτα των 

Αρχϊν που είναι μζλθ του ςυγκεκριμζνου Μνθμονίου. Η Αυςτραλία διενεργεί (2567) επικεωριςεισ 

κατά τθ διάρκεια του ζτουσ, τισ περιςςότερεσ δθλαδι μετά από τθν Κίνα.  Η ςχετικι 

δραςτθριότθτα τθσ Αυςτραλίασ αποτυπϊνεται και ςτθν οικεία βάςθ δεδομζνων του Indian Ocean 

MoU, οπότε τα περιςτατικά των (3) κρατιςεων πλοίων υπό ελλθνικι ςθμαία που εμφαίνονται εκεί 

είναι ταυτόςθμα με αυτά του TOKYO MoU.  

Ο δε ςυντελεςτήσ επίδοςησ τθσ ςθμαίασ για τθν 3ετία 2019-2021 με βάςθ τισ επικεωριςεισ που 

ζχουν διενεργθκεί και τον αντίςτοιχο αρικμό κρατιςεων που ζχουν επιβλθκεί ιςοφται με (-1,06).  
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Οι κρατήςεισ ανά τφπο πλοίου 

Τθν τριετία 2019 – 2021 ςτακερά οι περιςςότερεσ περιπτϊςεισ πλοίων που κρατοφνται ανικουν 

ςτον τφπο του Bulk Carrier.  

Το 2019 παρατθρείται ελαφρά περαιτζρω αφξθςθ του ςχετικοφ ποςοςτοφ που διαμορφϊνεται ςτο 

60% και αντιςτοιχεί ςε (12) κρατθκζντα Bulk Carriers. Ο αρικμόσ των ςυνολικϊν ελλείψεων που 

διαπιςτϊνεται ςε αυτά είναι (78). Από αυτζσ, οι (36) επιφζρουν το μζτρο τθσ κράτθςθσ. 

Το 2020 ο τφποσ των (3) κρατθκζντων πλοίων, από τα (4) ςυνολικά, είναι Bulk Carrier, γεγονόσ που 

ενιςχφει περαιτζρω τθ ςχετικι αναλογία ςτο 75% των ςυνολικϊν περιπτϊςεων. Ο αρικμόσ των 

ςυνολικϊν ελλείψεων που διαπιςτϊνεται ςε αυτά είναι (20). Από αυτζσ, οι (4) επιφζρουν το μζτρο 

τθσ κράτθςθσ, δθλαδι (1) ανά περιςτατικό. 

Το 2021 ο τφποσ των (4), από τα ςυνολικά (7), κρατθκζντα πλοία είναι Bulk Carrier 

διαμορφϊνοντασ το ςχετικό επί του ςυνόλου ποςοςτό ςτο 57,1%. Ο αρικμόσ των ςυνολικϊν 

ελλείψεων που διαπιςτϊνεται ςε αυτά είναι (17). Από αυτζσ, οι (7) επιφζρουν το μζτρο τθσ 

κράτθςθσ. 

Όςον αφορά ςτθν αναλογία των ελλείψεων που επιφζρουν κράτθςθ ςε ςχζςθ με το ςφνολο των 

ελλείψεων που καταγράφονται, διαμορφϊνεται ανά περιςτατικό ςτισ (3) για το 2019 ςτθ μία (1) 

για το 2020, ενϊ για το 2021 ςτα (4) κρατθκζντα Bulk Carriers διαπιςτϊνονται (7) ελλείψεισ που 

επιφζρουν κράτθςθ {από το ςφνολο (17) ελλείψεων που διαπιςτϊνονται}.  

Κατά τα λοιπά, ςυγκρατείται ότι τθν υπόψθ τριετία (2019 – 2021) ο ζτεροσ τφποσ πλοίου που 

υπόκειται ςτθν επιβολι του μζτρου τθσ κράτθςθσ αφορά ςε Oil Tankers. To 2021 ειδικότερα οι 

κρατιςεισ που επιβάλλονται ςε Oil Tankers  αποτελοφν το 42,9% των περιπτϊςεων, αυξθμζνο 

ποςοςτό ςε ςχζςθ με το προθγοφμενο ζτοσ. Συγκρατείται επίςθσ ότι, ςτο πλαίςιο των (3) αυτϊν 

επικεωριςεων που οδθγοφν ςε κράτθςθ διαπιςτϊνονται (23) ςυνολικά ελλείψεισ, με τισ (6) από 

αυτζσ να επιφζρουν το μζτρο αυτό.  
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Παρατηρήςεισ που επιφζρουν κράτηςη (detainable deficiencies) 

Το 2019 το ποςοςτό των ελλείψεων που επιφζρουν κράτθςθ κυμαίνεται ςτο 30%. Το 2020 οι 

ελλείψεισ που διαπιςτϊνονται και οδθγοφν ςε κράτθςθ υποχωροφν ςε ποςοςτό 20% επί του 

ςυνόλου των ελλείψεων που διαπιςτϊνονται και οι οποίεσ αρικμοφν τισ (20). Στθν πράξθ, για το 

ζτοσ, αναλογεί (1) ζλλειψθ για κάκε μία κράτθςθ που επιβάλλεται. Το 2021, ςτο πλαίςιο των (7) 

επικεωριςεων που διενεργοφνται και οδθγοφν ςε κράτθςθ, διαπιςτϊνονται (40) ελλείψεισ 

ςυνολικά, με τισ (13) από αυτζσ να επιφζρουν το μζτρο τθσ κράτθςθσ, ποςοςτό δθλαδι 32,5% επί 

του ςυνόλου.  

Όςον αφορά ςτο είδοσ των ελλείψεων που καταγράφονται και ςχετίηονται με τθν επιβολι του 

μζτρου τθσ κράτθςθσ, θ κάκε χρονιά ζχει τα δικά τθσ χαρακτθριςτικά. 

Για το 2019 οι παρατθριςεισ που αφοροφν ςτον τομζα Πυραςφάλειασ (Fire Safety) αποτελοφν το 

κφριο πεδίο όπου διαπιςτϊνονται ελλείψεισ, (16) ςε αρικμό και αντίςτοιχο ποςοςτό 25%. Το 13% 

του ςυνολικοφ ποςοςτοφ και (8) παρατθριςεισ αντίςτοιχα, ανταποκρίνεται ςε ελλείψεισ 

Συςτθμάτων Εκτάκτου Ανάγκθσ (Emergency Systems), ενϊ οι ελλείψεισ που αφοροφν ςτα Σωςτικά 

Μζςα (Life Saving Appliances) είναι ςυγκριτικά λιγότερεσ, (5) ςε αρικμό και ποςοςτό 8%.Το ίδιο 

ιςχφει και για τισ  ελλείψεισ του τομζα Αςφάλειασ Ναυςιπλοΐασ (Safety of Navigation) όπου 

καταγράφονται (5) περιπτϊςεισ τζτοιων παρατθριςεων που αναλογοφν ςε ποςοςτό 8% επί του 

ςυνόλου. 

Το 2019 καταγράφονται επίςθσ περιπτϊςεισ {(6) ςυγκεκριμζνα} που ςχετίηονται με Πιςτοποιθτικά 

Πλοίων (Ship Certificates) που αποτελοφν ποςοςτό 10% επί του ςυνόλου των παρατθριςεων. 

Αυτι θ εικόνα μεταβάλλεται εν μζρει ςφμφωνα με τα αντίςτοιχα δεδομζνα κατά το 2020. Ο 

αρικμόσ των ελλείψεων που οδθγοφν ςε κράτθςθ είναι μικρόσ όπωσ και ο αντίςτοιχοσ αρικμόσ 

κρατιςεων, (4) ςτο ςφνολο, γεγονόσ που ςυνεπάγεται (1) ζλλειψθ για κάκε ζνα περιςτατικό 

κράτθςθσ. Κάκε μία από αυτζσ αφορά ςε διαφορετικό είδοσ ζλλειψθσ και επιμερίηονται ςε 

αντίςτοιχο ποςοςτό 25%. Συγκεκριμζνα, οι ελλείψεισ αφοροφν ςε κζματα εφαρμογισ των 

απαιτιςεων του Διεκνοφσ Κϊδικα Αςφαλοφσ Διαχείριςθσ (ISM) κακϊσ και των Παραρτθμάτων και 

ΙV και VI τθσ Δ.Σ. MARPOL (MARPOL Annex IV & VI). Όςον αφορά ςε πλζον ςυνικεισ, για 

προθγοφμενα ζτθ, ελλείψεισ, θ υπολειπόμενθ (1) αφορά ςτον τομζα των Συςτθμάτων Εκτάκτου 

Ανάγκθσ (Emergency Systems), είδοσ ζλλειψθσ που το 2019 εμφανίηεται με ςυχνότθτα τθσ τάξθσ 

του 13% επί του ςυνόλου για το ζτοσ. 
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Για το 2021 οι παρατθριςεισ που αφοροφν ςτον τομζα Πυραςφάλειασ (Fire Safety) και ςτα 

Συςτιματα Εκτάκτου Ανάγκθσ (Emergency Systems) αποτελοφν το δφο κφρια πεδίο όπου 

διαπιςτϊνονται ελλείψεισ, (4) ςε αρικμό για κακζνα από τουσ δφο αυτοφσ τομείσ και ποςοςτό 

30,77% επί του ςυνόλου αντίςτοιχα. Το 23,08% του ςυνολικοφ ποςοςτοφ με (3) παρατθριςεισ 

αντίςτοιχα, ανταποκρίνεται ςε ελλείψεισ που ςχετίηεται με τθν εφαρμογι απαιτιςεων του 

Διεκνοφσ Κϊδικα Αςφαλοφσ Διαχείριςθσ (ISM). Συςτθμάτων Εκτάκτου Ανάγκθσ (Emergency 

Systems). Οι υπολειπόμενεσ δφο παρατθριςεισ ςχετίηονται θ μία με κζματα εφαρμογισ των 

απαιτιςεων του Παραρτιματοσ  ΙV τθσ Δ.Σ. MARPOL.  

Με βάςθ τα δεδομζνα τθσ τριετίασ και, ανεξαρτιτωσ τθσ επιμζρουσ ανά ζτοσ ποςόςτωςθσ, οι 

ελλείψεισ που αφοροφν ςτον τομζα Πυραςφάλειασ (Fire Safety) και Συςτθμάτων Εκτάκτου 

Ανάγκθσ (Emergency Systems ςυνιςτοφν βαςικά πεδία απ’ όπου αντλοφνται ελλείψεισ που 

επιφζρουν κρατιςεισ για τα πλοία με ελλθνικι ςθμαία. 
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Ειδικότερεσ τάςεισ 

Οι ειδικότερεσ τάςεισ τθσ τριετίασ 2019 – 2021 διαμορφϊνονται από δεδομζνα που αποτυπϊνουν 

ςυνιςτϊςεσ παραμζτρουσ τθσ δραςτθριότθτασ του TOKYO MoU και τθσ απόδοςθσ των πλοίων με 

ελλθνικι ςθμαία ςτο πλαίςιο των επικεωριςεϊν τουσ από Αρχζσ μζλθ του Μνθμονίου αυτοφ. 

Πλοία Μεταφοράσ Χφδην Φορτίου (Bulk Carriers)  

Τθν τριετία 2019 – 2021 οι περιςςότερεσ περιπτϊςεισ πλοίων με ελλθνικι ςθμαία που κρατοφνται, 

ανεξαρτιτωσ MoU που διενεργεί τθν επικεϊρθςθ, ανικουν ςτον τφπο του Bulk Carrier.  

Από τθν ειδικότερθ εξζταςθ των περιςτατικϊν κράτθςθσ τθσ διετίασ, διαπιςτϊνεται ότι για τθν 

περίπτωςθ των κρατιςεων που ζχουν επιβλθκεί από το TOKYO MoU, θ ταφτιςθ είναι ςχεδόν 

απόλυτθ. Όλα δθλαδι τα περιςτατικά κρατιςεων τθσ τριετίασ από το Μνθμόνιο αυτό, πλθν μίασ 

περίπτωςθσ, αφοροφν ςε Bulk Carriers (ποςοςτό 93,75%).  

Σφμφωνα με τισ ετιςιεσ αναφορζσ του TOKYO MoU, ο ςυγκεκριμζνοσ τφποσ πλοίων 

αντιπροςωπεφει για το εν λόγω Μνθμόνιο τθν κατθγορία πλοίων με το μεγαλφτερο δείγμα 

ςυνολικϊν επικεωριςεων (ποςοςτό 38,59% για το 2019, 42,49% για το 2020 και 42,56% για το 

2021). Ο αντίςτοιχοσ μζςοσ όροσ κρατιςεων που επιβάλλονται ωσ αποτζλεςμα αυτϊν των 

επικεωριςεων διαμορφϊνεται αντίςτοιχα ςε ποςοςτό 3,29% για το 2019, 2,8% για το 2020 και 

2,25% για το 2021, με άλλουσ τφπουσ πλοίων να εμφανίηουν υψθλότερα ποςοςτά όπωσ τα General 

Dry Cargo Ships, Refrigerated Cargo Ships και Oil Tankers. 

φςταςη προσ Διαχειρίςτριεσ Εταιρείεσ – Πιςτοποιοφντεσ Οργανιςμοφσ 

Για τα υπό ελλθνικι ςθμαία Bulk Carriers που πρόκειται να επικεωρθκοφν από Αρχι Κράτουσ 

Λιμζνα, μζλοσ του TOKYO MoU και τα πλθρϊματα αυτϊν, αξιολογείται ωσ ςκόπιμοσ, ο ενιςχυμζνοσ 

βακμόσ εγριγορςθσ και ετοιμότθτασ με ανάλθψθ, κατά περίπτωςθ, κατάλλθλων 

προπαραςκευαςτικϊν ενεργειϊν. 

Είδοσ ελλείψεων που επιφζρουν κράτηςη (detainable deficiencies) 

Από τθν εξζταςθ των ελλείψεων που ζχουν διαπιςτωκεί ςτα πλοία με ελλθνικι ςθμαία, κατά τθν 

τριετία 2019-2021, από Αρχζσ μζλθ του TOKYO MoU, οι οποίεσ επιφζρουν τελικϊσ το μζτρο τθσ 

κράτθςθσ (detainable deficiencies), διαπιςτϊνεται ότι αυτζσ αντιπροςωπεφουν ςτακερά 

ςυγκεκριμζνουσ τομείσ που ςχετίηονται με τθν κατάςταςθ και εν γζνει λειτουργία του πλοίου.  
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Συγκεκριμζνα, θ πλειονότθτα των detainable deficiencies τθν τριετία, αφορά ςε ελλείψεισ που 

διαπιςτϊνονται ςτον τομζα τθσ Πυραςφάλειασ (Fire Safety) και των Συςτθμάτων Εκτάκτου 

Ανάγκθσ (Emergency Systems). Επίςθσ επαναλθψιμότθτα διαπιςτϊνεται και για ελλείψεισ που 

ςχετίηονται με τθν εφαρμογι απαιτιςεων  του Διεκνοφσ Κϊδικα Αςφαλοφσ Διαχείριςθ (ISM Code) 

κακϊσ και των Παραρτθμάτων Ι και IV τθσ Δ.Σ. MARPOL (MARPOL Annexes I & IV).  

Σφμφωνα με τισ ετιςιεσ αναφορζσ του TOKYO MoU, τα ςυγκεκριμζνα είδθ ελλείψεων 

κατατάςςονται μεταξφ των ςυνικων περιπτϊςεων ελλείψεων που διαπιςτϊνονται από όργανα 

των Αρχϊν του Μνθμονίου και επιφζρουν τελικϊσ τθν επιβολι του μζτρου τθσ κράτθςθσ. 

φςταςη προσ Διαχειρίςτριεσ Εταιρείεσ – Πιςτοποιοφντεσ Οργανιςμοφσ 

Η επαναλθψιμότθτα όςον αφορά ςτθν διαπίςτωςθ ςυγκεκριμζνων ειδϊν ελλείψεων ςτα πλοία με 

ελλθνικι ςθμαία κακιςτά αναγκαία τθν αξιολόγθςθ και περαιτζρω ανάλυςι τουσ, για τθν 

εκπόνθςθ ανάλογων ςχεδίων με κατάλλθλεσ, ςτουσ αντίςτοιχουσ τομείσ, προπαραςκευαςτικζσ 

ενζργειεσ επί πλοίων που πρόκειται να επικεωρθκοφν και τθν επίςθσ αυξθμζνθ εγριγορςθ και 

ετοιμότθτα των πλθρωμάτων. 

υμπζραςμα 

Για τθν τριετία 2019 – 2021 θ απόδοςθ τθσ ελλθνικισ Σθμαίασ όπωσ αυτι αξιολογείται ςε ςχζςθ με 

τα ποςοςτά κρατιςεων που ζχουν επιβλθκεί ςτα ελλθνικά πλοία, ςτο πλαίςιο ελζγχων τουσ από 

Αρχζσ Κράτουσ Λιμζνα κρίνεται ωσ ικανοποιθτικι. Η ελλθνικι Σθμαία ςτακερά βρίςκεται ςτθ λευκι 

λίςτα επιδόςεων των επί μζρουσ Μνθμονίων Συνεργαςίασ, με το ποςοςτό των κρατιςεων που 

επιβάλλονται ςε ςχζςθ με τον αρικμό των επικεωριςεων που διενεργοφνται να διατθρείται ςε 

ικανοποιθτικά επίπεδα ιτοι 1,5% το 2019, 0,47% εντόσ του 2020 και 0,82% για το 2021. 

Σφμφωνα με τισ ανωτζρω γενικζσ και ειδικότερεσ διαπιςτϊςεισ / τάςεισ και με ςτόχο τθν περαιτζρω 

βελτίωςθ τθσ απόδοςθσ τθσ Σθμαίασ, ανάλογεσ ςυςτάςεισ απευκφνονται ςτουσ ενδιαφερόμενουσ 

φορείσ τθσ ναυτιλιακισ κοινότθτασ για τθν ανάλθψθ διορκωτικϊν μζτρων και κατάλλθλο 

ςχεδιαςμό. 
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Πηγζσ: 

• PARIS MoU: https://portal.emsa.europa.eu/web/thetis/inspections

• MED MoU: http://www.medmouic.org/

• TOKYO MoU: http://www.tokyo-mou.org/inspections_detentions/psc_database.php

• Vina del Mar MoU: https://alvm.prefecturanaval.gob.ar

• Caribbean MoU: http://www.caribbeanmou.org/content/inspection-detention-data

• Indian Ocean MoU: http://www.iomou.org/inspmain.htm

• Abuja MoU: http://www.abujamou.org/index.php?pid=125disclaimer

• Black Sea MoU: http://www.bsmou.org/database/inspections/

• Riyadh MoU: https://www.riyadhmou.org/

• U.S. Coast Guard: https://cgmix.uscg.mil/PSIX/PSIXContactSearch.aspx

• Equasis: http://www.equasis.org/EquasisWeb/public/HomePage

• Annual Report on Port State Control in the Asia – Pacific Region 2019 – 2020 – 2021

• Port State Control in the United States 2019 – 2020 – 2021 Annual Reports

• Paris MoU Annual Reports 2019 & 2020

• Tokyo MoU Annual Reports 2019 – 2020 – 2021
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